

SUSCRIPCIONES:

El pago adelantado.

Madrid, mes, UNA peseta.—Pro-

vincias, trimestre, CINCO.—Ex-

tranjero: Portugal, OCHO pesetas

trimestre; Demás puntos, DOCE

Cuba y Puerto Rico, trimestre DIEZ

—Filipinas, trimestre QUINCE.

25 ejemplares, 75 céntimos.

DOCTORES VIETA, Dentistas Americanos,
Esposo y Mina, I.Sistema especial de dentaduras, posuras,
garantía en los empastes y orificios, por
nuevo método.

EL RIOJANO, Confitería, Mayor 12

Pésbre variado cada día.

Miércoles: Merenguitos de café.

LA LIBERTAD

SAGASTA TERAPEUTA

El Sr. Sagasta se encuentra estos días muy
preocupado por causa de los que llama con-
flictos económicos presentes. La prensa mi-
nistrial toda, según ha dicho a su distingui-
do y discreto redactor de *El Imperial*, le
pide soluciones, y él estima que son ma-
tas las que, en estos momentos, de acuerdo
previo con las opiniones y con las Cortes, pra-
para el Gobierno conservador.Y el Sr. Sagasta, emulando a Calino ó al
pulicista aquél del sabido cuento que para-
mitar las pulgas aconsejaba que, así,
como quien se bebe un vaso de agua, se las
abriera la boca para envenenarlas, ha di-
cho, si hemos de creer a *El Imperial*, que
eso de pedir soluciones a él no es, precisa-
mente, como pedir peras al olmo, pero es
algo parecido, porque, según el Sr. Sagasta,
eso es «evidentemente un absurdo político
que en letras de molde contestó Ferreras con
acierto».¿Lo dijo Ferreras? Pues punto redondo.
Quién se atreve a desconocer los inmensos
talentos de nuestro apreciable y piátesco
compañero en materia económica! Se necesi-
taría ser muy capaz para negarlos.Además, el Sr. Sagasta añade que ciertas
soluciones requeridas por las circunstancias
solo pueblan facilitarles teniendo a la vista
todos los detalles, cosa que, en opinión del
jefe liberal del partido fusionista
«unicamente se sabe, y es natural, estando
en el gobierno».Alabamos al Sr. Sagasta! Veneremos al Re-
verendísimo! Porque es todo un hombre de
Estado, abroquelado detrás de las ratóricas as-
pilleras de los balances de *El Correo*, que son
muy otra cosa que los balances del Banco,
porque es, por desgracia, y como ayer decí-
mos, mucho más difícil encontrar centenas
que palabras, siendo, como es evidente por
desgracia que es más rica la lengua de Cer-
vantes que la Caja del público Tesoro.(Quién no verá en estas argucias retratado
psíquicamente y de cuerpo entero al Sr. Sa-
gasta!)—«Nos vamos por ahí
con mucha precaución»como dicen casi los guardias de *El año pa-
sado por agua*, y podrían repetir los señores
Ferreras y Sagasta.Pero, ¿es ese el lenguaje propio de un hom-
bre que se estima capacitado para regir el
Gobierno? Esas públicas confesiones honradas de
su ignorancia en lo que concierne a los pro-
blemas económicos les autoriza a hablar con
descendencia del Gobierno presente, a la hora mis-
ma en que el Sr. Moret, en las columnas de
El Liberal, demuestra «conocerlos»? ¡Quién
debe ser jefe, en tal caso, del partido liberal!¡El Sr. Moret que, buenas ó malas, porque
eso es asunto que merece capítulo aparte,
tiene y ofrece las soluciones que reputa más
atrativas ó el Sr. Sagasta que dice que, en
estos asuntos (los remedios necesarios) para
ser eficaces han de guardar el más riguroso
incognito hasta llegar a la *Gaceta*?Pregunta es esta última que por si sola se
contesta, y que el buen juicio de nuestros lec-
tores habrá contestado ya, desde luego, una
vez por ellos conocida, con la homérica car-
cajada que merece.Porque luego de decir a todas horas y en
todos los tonos que el partido liberal solo aspi-
ra a vivir con y por el concurso de la opini-
ón, resulta que estima muy cuerdo ganar-
se el concurso de la voluntad nacional por
un procedimiento que ni a los mismos sordomu-
chos parecería claro.El Sr. Sagasta, en suma, se presenta ante
el país para decirle que los remedios para
sus males, los tiene muy guardados en los
más recónditos albergues de su cerebro, y
que el país debe tener la suficiente confianza
en ellos para no imitar al Vizcaíno de *El
Quijote*, que no quería confesar la hermosura
de Dulcinea, si antes, no lo mostraba al hi-
dalgo manchego un retrato de ella, siquiera
fuera del tamiz de una lenteja.Verdad es que así se puede salir gallardamente
del apuro en que su vacilación y la
indecisión perpetua de su pensamiento po-
nen al Sr. Sagasta a flote.Y por si esta publica y manifiesta, aunque
alarde de disimulo, declaración de impoten-
cia política, fuera escasa prueba de la vacilación
del pensamiento del Sr. Sagasta, ésta
añade después que los conservadores pre-
tenden hacerle copartícipe de la responsabili-
dad que, al presente, pudieran contraer.No es eso, precisamente, lo que al jefe de
un partido que pide el poder, con mucha ne-
cesidad, sin decir antes cómo y en qué piensa
emplearlo, incumbla declarar ahora.Pero es más censurable aún que así proce-
da quien tiene motivos más que sobrados pa-
ra callar con prudencia, recordando siquiera
que a él y a las torpezas de los suyos se de-
ben, en primer término, las dificultades pre-
sentes.Decididamente, el Sr. Sagasta será un
buen ingeniero. No lo negamos. Fue un buen
ingeniero nacional. Eso lo sabe todo el mun-
do. Es un mal periodista. Eso lo saben muy
bien Calvo Asensio y Carlos Rubio. Pero lo
que no sera jamás, sin un mifijo de la divi-
na Providencia, es un médico capaz de cu-
rar los males de nuestra Hacienda, enferma
hoy por culpa de las calaveras rentísticas
de los infinitos Puigcerveres que alzan pen-
dón, por su infatura, en las Cortes, en la
prensa y en el complicado campo sintáctico
en que se mueve la pintoresca pluma del
maestro Ferreras.—MADRID
(MADRID VIEJO)
LA PLAZA MAYOR

GENERALIDADES

A fines del siglo XIV y principios del XV, se

montan las primeras noticias que de la

población de Madrid.

—LA PLAZA MAYOR

GENERALIDADES

A fines del siglo XIV y principios del XV, se

montan las primeras noticias que de la

población de Madrid.

—LA PLAZA MAYOR

GENERALIDADES

A fines del siglo XIV y principios del XV, se

montan las primeras noticias que de la

población de Madrid.

—LA PLAZA MAYOR

GENERALIDADES

A fines del siglo XIV y principios del XV, se

montan las primeras noticias que de la

población de Madrid.

—LA PLAZA MAYOR

GENERALIDADES

A fines del siglo XIV y principios del XV, se

montan las primeras noticias que de la

población de Madrid.

—LA PLAZA MAYOR

GENERALIDADES

A fines del siglo XIV y principios del XV, se

montan las primeras noticias que de la

población de Madrid.

—LA PLAZA MAYOR

GENERALIDADES

A fines del siglo XIV y principios del XV, se

montan las primeras noticias que de la

población de Madrid.

—LA PLAZA MAYOR

GENERALIDADES

A fines del siglo XIV y principios del XV, se

montan las primeras noticias que de la

población de Madrid.

—LA PLAZA MAYOR

GENERALIDADES

A fines del siglo XIV y principios del XV, se

montan las primeras noticias que de la

población de Madrid.

—LA PLAZA MAYOR

GENERALIDADES

A fines del siglo XIV y principios del XV, se

montan las primeras noticias que de la

población de Madrid.

—LA PLAZA MAYOR

GENERALIDADES

A fines del siglo XIV y principios del XV, se

montan las primeras noticias que de la

población de Madrid.

—LA PLAZA MAYOR

GENERALIDADES

A fines del siglo XIV y principios del XV, se

montan las primeras noticias que de la

población de Madrid.

—LA PLAZA MAYOR

GENERALIDADES

A fines del siglo XIV y principios del XV, se

montan las primeras noticias que de la

población de Madrid.

—LA PLAZA MAYOR

GENERALIDADES

A fines del siglo XIV y principios del XV, se

montan las primeras noticias que de la

población de Madrid.

—LA PLAZA MAYOR

GENERALIDADES

A fines del siglo XIV y principios del XV, se

montan las primeras noticias que de la

población de Madrid.

—LA PLAZA MAYOR

GENERALIDADES

A fines del siglo XIV y principios del XV, se

montan las primeras noticias que de la

población de Madrid.

—LA PLAZA MAYOR

GENERALIDADES

A fines del siglo XIV y principios del XV, se

montan las primeras noticias que de la

población de Madrid.

—LA PLAZA MAYOR

GENERALIDADES

A fines del siglo XIV y principios del XV, se

montan las primeras noticias que de la

población de Madrid.

—LA PLAZA MAYOR

GENERALIDADES

A fines del siglo XIV y principios del XV, se

montan las primeras noticias que de la

población de Madrid.

—LA PLAZA MAYOR

GENERALIDADES

A fines del siglo XIV y principios del XV, se

montan las primeras noticias que de la

población de Madrid.

—LA PLAZA MAYOR

GENERALIDADES

A fines del siglo XIV y principios del XV, se

montan las primeras noticias que de la

población de Madrid.

—LA PLAZA MAYOR

GENERALIDADES

A fines del siglo XIV y principios del XV, se

montan las primeras noticias que de la

población de Madrid.

—LA PLAZA MAYOR

GENERALIDADES

A fines del siglo XIV y principios del XV, se

montan las primeras noticias que de la

población de Madrid.

—LA PLAZA MAYOR

GENERALIDADES

A fines del siglo XIV y principios del XV, se

montan las primeras noticias que de la

población de Madrid.

—LA PLAZA MAYOR

GENERALIDADES

A fines del siglo XIV y principios del XV, se

montan las primeras noticias que de la

población de Madrid.

—LA PLAZA MAYOR

GENERALIDADES

A fines del siglo XIV y principios del XV, se

montan las primeras noticias que de la

llamémoslo así, y está hoy recocido como uno de los primeros cronistas de los salones de Madrid. *El Abate Faria*, amigo y compañero de Eugenio Roiz, suscriptor, tan conocido en todas partes, y ya popular por sus revistas que, escritas con gran amabilidad y encantamiento, dignifican grandemente a su autor, es miembro del Partido-Cristo, ora con el de *El Abate Faria*, segun vean la luz pública en *El Imparcial* en nuestro periódico.

De antemano sabemos el efecto que han de producir a nuestro amigo estas líneas, conocida como nos es su excesiva modestia; pero justo es que ya que él se ocupa en el mundo de *El mundo*, se hable también de él en alguna ocasión, y esas se nos presentan ahora y se aprovechan con sumo gusto.

Anteayer celebró *El Imparcial* su fiesta anual y en este motivo mucha dama de nuestra aristocracia comprendió la invitación de este miércoles que las sombras vieron a un hombre soltero, sufriendo ciertas lágrimas de la tarde en casa de su más querido compañero, y desde aquella hora hasta la noche le vino lo que se formó en las habitaciones de Escrivá, en su habitual residencia, amenizada por grandes e ingentes conversaciones.

La aglomeración de originalos impidió dar cuenta ayer de esta recepción desorganizada, con la que Escrivá quedó incurso de su nueva residencia de la calle de la Barbería de Gravina, una joya que en la que brillan portadas puestas en alto y grueso. Sobre las paredes, tapizadas de tela encarnada, se destacan preciosas obras de arte, y sobre la caprichosa biblioteca, estatuas, enmarcadas de *putiche*, se admiran *vidrios* de mérito y retratos de las más notables bellezas madrileñas.

La luz eléctrica ilumina aquellas habitaciones, que mas que de un joven soltero parecen desdobladas damas, y en las que no hay nadie que no sea objeto de admiración.

Allí vimos a la marquesa de Squiabache, a los condes de San Isidro de Luyano, señores de Rojas, marquesas de Peñalba, marquesa de Romero de Tejada, Sres. de Dériza, marquesa de Oñate, con su hermana y su hija, Mme. Sickles, con su encantadora hija Isidra, la marquesa Santa Genoveva, con la siyia, las Baronesas de la Vega de Hoz, de Eroles y de Andújar, los condes de Vilanova, el de Torres, el marqués de Paredes, los Generales Duran, Echagüe y Gallego, los señores conde de Asmí, España, Gudar, Pérez Villal, Sorolla, Villalobos, Castello, Quintana, Canovas y Vallejo, Gutierrez, Abascal, Bethencourt, Fernández Heredia, Betegón y otras muchas personas que no recordamos.

Todas fueron expléndidamente desgajadas con un delicado te, acompañado de dulces, vinos y Champagnes.

Los muchos regalos que Escrivá ha recibido con motivo de su santo, se hallaban expuestos y merecían unánimes elogios.

Sabemos que esta reunión, primera que se ha celebrado en casa de nuestro amigo, no ha de ser la única que se verifique en su enorme morada.

El Abate Faria se propone obsequiar en el mes próximo a la buena sociedad madrileña, con otra brillante recepción.

Enfermedad de la duquesa de Montpensier

El parte facultativo que publica hoy la *Cadena* acerca del estado de salud de la infanta dona María Luisa, dice lo siguiente:

«A. R. dona María Luisa, duquesa viuda de Montpensier que pasó la noche última con su esposo, se ha experimentado en la mañana de hoy, y se sosuvi todo el día, seguido de enfermedad, una acentuada remisión en todos los síntomas de la misma, y

SERVICIO TELEGRÁFICO

«LA LIBERTAD»

Vapores correos.
SANTA LÉON, 16.

El sábado salió de este puerto para Dakar el vapor *Larache*, de la Compañía Transatlántica.

PORT SAÏD, 16.

Hoy lunes ha salido de este puerto para Barcelona el vapor correo de la Compañía Transatlántica española, *San Ignacio*.

EN EL SENADO FRANCÉS.

PARÍS, 16.

El Senado, a petición de Mr. Ferry, apoyado por el jefe del gobierno, Mr. de Frayssinet, ha señalado el jueves próximo para la discusión de las tarifas arancelarias.

REPÚBLICA ARGENTINA.

El periódico *New-York Herald* dice que reina gran inquietud en Buenos Aires por consecuencia de los manejos revolucionarios más activos cada día. Pellegrini tiene a las tropas en disposición de marchar al primer aviso, en el caso de que esto fuera necesario.

LA EVACUACIÓN DE EGIPTO.

LONDRES, 16. (Recibido 14.)

The Standard publica hoy un despacho de su corresponsal en Nueva York diciendo que Lord Salisbury anuncia a Rusia que aunque es imposible todavía al Gobierno inglés fijar la fecha precisa en que las tropas británicas evacuarán el Egipto, no se oponerá en principio a establecer negociaciones para arreglar todas las cuestiones que se relacionen con Egipto.

El despacho añade que en vista de la constatación del Gobierno inglés, el de la Subimperial Pústra ha pedido que dichas negociaciones abran en Constantínopla.

TERIBLE CICLÓN.

NUEVA YORK, 17.

El periódico *El Herald* publica hoy un despacho de Buenos Aires diciendo que se ha desencadenado un violentísimo ciclón en la provincia de Santa Fe, y que la ciudad de Arroyo Seco ha quedado destrozada, perdiendo cincuenta personas y resultando además otras treinta heridas de gravedad.

El despacho añade que la violencia del viento ha sido tal que ha volcado diez vagones que estaban en la estación del ferrocarril, cogiendo debajo a muchos trabajadores.

LA VIDA POLÍTICA.

ESTUDIO ECONÓMICO.

Siendo la cuestión económica y financiera

el tema principal de las conversaciones que se han celebrado en la Academia de Jurisprudencia, las declaraciones de los Sres. Moret y Sagasta, publicadas en el primero por ministro de Justicia, y las del segundo por *El Imparcial*.

El Sr. Moret con la autoridad de que trata dentro de su partido en materias económicas y financieras, sostiene éste algo de su corresponsario en política Sr. Gamazo, sostiene con gran acento de convicción y contra la opinión general, «que abriga la profunda confianza de que se puede llegar a una inteligencia y a la firma de un tratado con Francia».

Y éste añade, que no se puede precisar la fecha en que se firmaría el tratado, ni se conseguira el actual gobierno, pero si pueda afirmar que será antes de un año y que si por ventura el partido liberal ocupa el poder le encargaran esa tarea, llegaría rápidamente a un acuerdo entre ambas naciones siguiendo para ello una política que redundaría en gran beneficio de la agricultura española.

Al comenzar la lectura de la interesantísima carta del Sr. Moret, y ver suscritas en ella las aclaraciones antedichas, cambian las opiniones, cuij corresponde al exagerado optimismo, de que tan apoderado se muestra el exministro liberal, los vinicultores españoles habrán exclamado seguramente: «Lastima grande que no sea verdad, ante belleza».

Pero veámos cuáles son las razones pudiéndose, en que el Sr. Moret pretende fundar sus asertos.

Figura en primer término la experiencia.

El Sr. Moret recuerda que en las negociaciones entre las dos naciones, con motivo del tratado del año de 1878, hubo gran lucha, y que vencer grandes dificultades, hasta que ambas naciones llegaron a penetrar bien de entera convención.

Cierto, entonces hubo sus dificultades, pero se puede comparar la situación económica de Francia en el año de 1878, con la situación de hoy en que la ola proteccionista todo lo invade?

Evidentemente no, y el Sr. Moret es el primero en reconocerlo al dedicar un estudio detenido al examen de las diferentes energías que una vez puestas en juego, podrían llegar a reactualizar la opinión de Francia en sentido bien distinto del criterio proteccionista que hoy inciten los gobiernos de aquel país.

Pero es cierto que hasta la fecha, sólo en hipótesis pueden admitirse como buenas las razones que aduce el Sr. Moret, primero porque esa reacción no se ha verificado todavía y segundo porque es muy problemático que en el caso de no celebrar un tratado con Francia, nuestra situación económica sufriera tan grandes quebrantos que determinase necesariamente el impuesto sobre la renta.

Y aunque así fuera, como sabe perfectamente el Sr. Moret, el impuesto sobre la renta —en el sentido en que debe entenderse esta palabra en la legislación francesa— para lo que se aplica es de tipo intereses, pues que como decimos al comenzar, las cuestiones económicas son las que hoy aborven por completo la atención de todos los españoles.

De las declaraciones del Sr. Sagasta nos ocupamos en otro lugar de este número.

LA REVOLUCIÓN DEL BRASIL

Por telégrafo.

La legación del Brasil en esta corte ha remitido a esta agencia, para lo que la comunica a sus suscriptores, el siguiente despacho oficial que ha recibido de su gobierno, y el cual reproducimos íntegro, aunque muchos de los detalles que contiene han sido comunicados con anterioridad por esta Agencia.

El despacho dice así:

RIO JANEIRO, 14.

Puede afirmar que existe completa tranquilidad de todos los estados, excepción hecha de Río Grande, donde han surgido conflictos provocados por cuestiones particulares de política local, en los que el gobierno federal no puede intervenir con arreglo a la constitución. Desmienten los rumores separatistas, idea condonada por todos los brasiles; afirme que ningún estado piensa en separarse; desmiente, a la vez que los miembros del Congreso disuelto se hallan refugiados en las legaciones extranjeras.

Casi todos los diputados marcharon a sus estados respectivos, y los que han quedado aquí andan libremente por toda la población. Hasta ahora ninguna medida de rigor ha sido adoptada por el gobierno. En breve se señalará el día en que han de verificarse las elecciones para el nuevo Congreso que ha de reunirse próximamente. El general Deodoro pasará revisión a las tropas mañana, por ser el aniversario de la proclamación de la república.

En la Francia se ha desarrollado considerablemente la industria de la elaboración de vinos, tomado como base nuestros caldos, que son hoy importados a aquel país, como materia prima, y al faltar ésta, parece lógico que la industria se resiente; pero es que ese argumento ha pasado desapercibido para los vinicultores franceses.

Es posible que siendo el año de nuestras relaciones mercantiles con Francia el comienzo de la guerra, el gobierno de aquél país, y lo que es más, los vinicultores franceses que apoyan su intento de proceder no hayan tenido en cuenta ni inclinarse del lado de los crímenes proteccionistas, que la falta de un tratado con España, pudiese dar lugar a que sean lastimados aquellos mismos intereses que tratan de poner a salvo.

Intendemos que no, buscando tan sólo para demostrarlo el procedimiento de reducción al absoluto.

En cuanto a que el *coupé*, que tan necesario es en la industria de elaboración de vinos, de no realizarse en Francia, lo realizarán en España, si no es españoles, los mismos industriales franceses que vendrán a establecerse en nuestra patria, solo hemos de decir que no mejoran mucho de que el Sr. Moret asevera, pero si la industria de elaboración de vinos se perfilará en Francia por no conseguir un trato, con España, los innumerables que hay enarrados en la Girona o el Brasil, no creemos probable que pudieran ser trasladados a España, donde a pesar de las protestas del Sr. Moret y las combinaciones carlistas que formaron con el *coupé* y los grados de fuerza, alcoholicos, habían de encontrar grandes dificultades, no tantas para montar su industria como para asegurar su exportación del nuevo producto.

Y si esto llegara a ser cierto, si la que no es más que una hipótesis es lo mejor del señor Moret, pudiera llegar a tener realidad dentro de poco, desde luego nos declararíamos partidarios de que no debemos celebrar tratado alguno con Francia.

Un autorizado comerciante de la Girona, decía hablando del asunto seguía copia el señor Moret lo siguiente:

«Si se llegan a plantear las nuevas tarifas, de 2.500 casos establecidos en Burdeos, lo menos 1.800 se irán que emigrar a España.

Pero esto es poco para el Sr. Moret, según él, el negocio total sería fabricar nuestros vinos con un grado alcoholico inferior a 11 grados, al fin de ganar la diferencia de de reches que el mecanismo de las nuevas tarifas ha establecido a aquél tipo. Porque si el vino español ha de pagar por todo grado que excede de 11, el desgaste de 80 francos impone al alcohol, y una vez hecho el *coupé*, resulta por bajo de 80 francos, es evidentemente el beneficio y colosal la cifra de los provechos que pueden realizarse con solo transportar a España la industria bordesiana.

Y si esto resulta tan sencillo, si podemos contar con una fuerza tan poderosa, para que el tratado

res, que las parecen a los viticultores, que la conducta observada por el Sr. Moret en el año de 1878, es imperdonable.

Si el Sr. Moret bautiza sosteniendo que las doctrinas en el parlamento cuando se discutió el tratado, si el Sr. Moret, hubiera presentado entonces que con la falta de un tratado con Francia habría de desatarse, tanto en maravilla la industria de elaboración de vinos en nuestra patria, joroba el examinador liberal, que hubiera encontrado en ambas Cámaras, ni un solo diputado ó senador que suscribiera con su voto el tratado con Francia?

Evidentemente no.

El tratado con Francia no se habría hecho ayer a juzgar por los presentimientos del Sr. Moret, nosotros seríamos dueños de esa soberbia industria vinícola, con que cuentan los franceses, gracias a la magnitud del período liberal, que tuvo a bien concertar con ellos un tratado de comercio.

¡Ojalá fuera verdad, que los industriales franceses, esos 1.800, que había el señor Moret vinieran a Hispania con ánimo de montar su industria. Con los brasiles abiertos podíamos recibirlas, seguros de que habían de constituirnos nuestros primeros elementos de la riqueza nacional.

Y ojalá también, que no se pueda precisar la fecha en que se firmaría el tratado, ni se conseguira el acuerdo, pero si pueda afirmar que sera antes de un año y que si por ventura el partido liberal ocupa el poder le encargaran esa tarea, llegaría rápidamente a un acuerdo entre ambas naciones siguiendo para ello una política que redundaría en gran beneficio de la agricultura española.

Al comenzar la lectura de la interesantísima carta del Sr. Moret, y ver suscritas en ella las aclaraciones antedichas, cambian las opiniones, cuij corresponde al exagerado optimismo, de que tan apoderado se muestra el exministro liberal, los vinicultores españoles habrán exclamado seguramente: «Lastima grande que no sea verdad, ante belleza».

Al comenzar la lectura de la interesantísima carta del Sr. Moret, y ver suscritas en ella las aclaraciones antedichas, cambian las opiniones, cuij corresponde al exagerado optimismo, de que tan apoderado se muestra el exministro liberal, los vinicultores españoles habrán exclamado seguramente: «Lastima grande que no sea verdad, ante belleza».

Al comenzar la lectura de la interesantísima carta del Sr. Moret, y ver suscritas en ella las aclaraciones antedichas, cambian las opiniones, cuij corresponde al exagerado optimismo, de que tan apoderado se muestra el exministro liberal, los vinicultores españoles habrán exclamado seguramente: «Lastima grande que no sea verdad, ante belleza».

Al comenzar la lectura de la interesantísima carta del Sr. Moret, y ver suscritas en ella las aclaraciones antedichas, cambian las opiniones, cuij corresponde al exagerado optimismo, de que tan apoderado se muestra el exministro liberal, los vinicultores españoles habrán exclamado seguramente: «Lastima grande que no sea verdad, ante belleza».

Al comenzar la lectura de la interesantísima carta del Sr. Moret, y ver suscritas en ella las aclaraciones antedichas, cambian las opiniones, cuij corresponde al exagerado optimismo, de que tan apoderado se muestra el exministro liberal, los vinicultores españoles habrán exclamado seguramente: «Lastima grande que no sea verdad, ante belleza».

Al comenzar la lectura de la interesantísima carta del Sr. Moret, y ver suscritas en ella las aclaraciones antedichas, cambian las opiniones, cuij corresponde al exagerado optimismo, de que tan apoderado se muestra el exministro liberal, los vinicultores españoles habrán exclamado seguramente: «Lastima grande que no sea verdad, ante belleza».

Al comenzar la lectura de la interesantísima carta del Sr. Moret, y ver suscritas en ella las aclaraciones antedichas, cambian las opiniones, cuij corresponde al exagerado optimismo, de que tan apoderado se muestra el exministro liberal, los vinicultores españoles habrán exclamado seguramente: «Lastima grande que no sea verdad, ante belleza».

Al comenzar la lectura de la interesantísima carta del Sr. Moret, y ver suscritas en ella las aclaraciones antedichas, cambian las opiniones, cuij corresponde al exagerado optimismo, de que tan apoderado se muestra el exministro liberal, los vinicultores españoles habrán exclamado seguramente: «Lastima grande que no sea verdad, ante belleza».

Al comenzar la lectura de la interesantísima carta del Sr. Moret, y ver suscritas en ella las aclaraciones antedichas, cambian las opiniones, cuij corresponde al exagerado optimismo, de que tan apoderado se muestra el exministro liberal, los vinicultores españoles habrán exclamado seguramente: «Lastima grande que no sea verdad, ante belleza».

Al comenzar la lectura de la interesantísima carta del Sr. Moret, y ver suscritas en ella las aclaraciones antedichas, cambian las opiniones, cuij corresponde al exagerado optimismo, de que tan apoderado se muestra el exministro liberal, los vinicultores españoles habrán exclamado seguramente: «Lastima grande que no sea verdad, ante belleza».

Al comenzar la lectura de la interesantísima carta del Sr. Moret, y ver suscritas en ella las aclaraciones antedichas, cambian las opiniones, cuij corresponde al exagerado optimismo, de que tan apoderado se muestra el exministro liberal, los vinicultores españoles habrán exclamado seguramente: «Lastima grande que no sea verdad, ante belleza».

Al comenzar la lectura de la interesantísima carta del Sr. Moret, y ver suscritas en ella las aclaraciones antedichas, cambian las opiniones, cuij corresponde al exagerado optimismo, de que tan apoderado se muestra el exministro liberal, los vinicultores españoles habrán exclamado seguramente: «Last

Los cinco súbditos que había detenidos en la cárcel municipal de Villanueva del Grao por riña, fueron puestos ayer en libertad, siendo uno de ellos condenado á quince días de arresto, que cumplirá en cuanto llegue a Londres el vapor en que va de tripulante.

LA TARDE DE HOY

En el *Times* llegó hoy á esta capital, encontramos la noticia de que el antiguo ministro de Hacienda de Balmaceda ha sido hallado muerto el día 13 en los alrededores de Santiago.

Un bautizo.

Anteayer se celebró con toda solemnidad el bautizo de la preciosa y robusta niña, que dio a luz el día 4 de este mes, la distinguida esposa de nuestro querido amigo, el coronel jefe del cuerpo de Seguridad, D. Gabriel Alberto Morera y Barceló.

Apadrinaron á la recién nacida, su abuelo el Sr. D. Antonio Esteva Oliver y su tía la señorita doña Catalina Esteva y Canet, y en representación de ambos, los señores de Ortega.

La niña fue bautizada con los nombres de Isabel, Catalina, Antonia, Modesta.

Ofició en la ceremonia el canónigo de la Catedral de Madrid Sr. Albolafia, y terminada aquella, las personas á ella invitadas se trasladaron á la morada de los Sres. de Morera, en la que fueron espléndidamente recibidas.

El Sr. Morera y su bella consorte, recibieron muchos plácemes, á los que unimos los nuestros.

Madrid municipal.

En el Ayuntamiento se reunió esta tarde la junta de asociados presidida por el Sr. Rodríguez San Pedro. Sin discusión se aprobaron los asuntos puestos al despacho y que ya publica la mañana.

El director de tranvías y carreajes Sr. Rodríguez de Celi, ha denunciado el alcalde á la compañía de tranvías de Madrid, por haber puesto en circulación cuatro carreajes sin haber obtenido previamente el oportuno permiso.

En el Ayuntamiento se reunió la comisión de Policía urbana, aprobando el escalamiento de revisores veterinarios. Acordó además el establecimiento de una red telefónica.

La Diputación provincial celebró sesión bajo la presidencia del Sr. La Presilla, desechando varios dictámenes de la comisión de Fomento que figuraban en la orden del día.

Ha sido recibido en audiencia por la Reina Regente, el enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de los Paises Bajos, Carón Gerlock d' Henoyne, quien ha presentado las credenciales que le acreditan para el desempeño del mencionado cargo.

Por el ministerio de Fomento se ha acordado que se provean por concurso las cátedras siguientes:

La de Agricultura del Instituto de Málaga; la de Francés del Instituto de Guipúzcoa; las de Latín, a los Institutos de Cabra, Tapia, Baeza y Baños; las de Geografía e Historia, de los Institutos de Toledo, Cabra y Tarazona; y la de Psicología, Lógica y Ética del Instituto de Teruel.

Ha sido nombrado por concurso catedrático de Matemáticas del Instituto de Guadalajara, D. Luis Catala, que sirve en el de Baeza.

El ministro de Hacienda ha puesto á la firma de S. M. la Reina los decretos relativos á trasferencias de crédito aprobadas en el último Consejo de ministros.

Temperatura

A las siete mañana, 5 grados.
A las doce tarde, 11 id.
A las cinco de la tarde 9 id. id.

El barómetro indica buen tiempo.

S. M. la Reina ha firmado hoy un decreto, declarando ciudad á la villa de Andújar.

ULTIMOS TELEGRAMAS

EXTERIOR

Huelga de mineros.

LENS, 17.

De 24800 mineros del Paso de Calais, que debían haber descendido esta mañana á los pozos solamente lo han verificado 9.000.

Los 15.200 restantes continúan en huelga, creyéndose entre los mismos mineros que el número de éstos que bajaron esta tarde á los pozos será todavía menor.

Hasta ahora no ha ocurrido ningún desorden.

BUENOS-AIRES, 17.

(Servicio especial de la Agencia Fabra).

Precio del oro en el día de ayer, 55.

ROMA, 17.

En la sesión celebrada ayer por el Congreso de la Paz, quedó aceptada en principio una proposición del Sr. Marcaurá relativa á la libertad y neutralización de los ítemos y estrechos.

Dicha proposición será examinada y discutida en el futuro Congreso.

En ella su autor dice ser una utopía bastante peligrosa el pretender la influencia del Mediterráneo para las únicas naciones, demostrando con la historia que de la misma suerte que los pueblos romanos y españoles pasaron en la antigüedad de opresores á oprimidos, así también los oprimidos mañana.

Desea para evitar esto que Inglaterra, é Italia cumplan con su noble misión pidiendo a Francia y las demás potencias marítimas una inteligencia general, como ocurrió para la neutralización del Canal de Suez.

Varios individuos del Congreso deseaban que la proposición del Sr. Marcaurá, firmada también por representantes de los parlamentos ingles, danés, italiano, y otros estados fuese aprobada, pero por falta de tiempo y a instancias del presidente hubo necesidad de incluirla con las proposiciones que debían pasar al próximo Congreso.

ROMA, 17.

El Congreso de la Paz ha terminado sus tareas, aprobando una proposición invitando á todos los gobiernos europeos para someter sus diferencias á un tribunal de arbitraje.

La reunión del próximo Congreso será, como ya se ha anunciado, en Berlín.

Empréstito supletorio.

BERLÍN, 17.

Los periódicos de esta tarde dicen que el proyecto de empréstito supletorio pidiendo una partida adicional de 7.750.000 marcos para aprovigionamiento del ejército, reconoce por causa el aumento que han tenido los precios de los artículos de primera necesidad.

Rusos y franceses.

ARGEL, 17.

Anoché se celebraron en esta población

brillantes festejos en honor de los oficiales rusos.

Hubo retreta militar, á la que asistió numerosa concurrencia, con antorchas.

Después se celebró un banquete, en el que se pronunciaron entusiastas brindis por la Zarina, el Czar y el presidente de la República, Sr. Carnot.

LA REVOLUCIÓN DEL BRASIL

(Últimos telegramas de hoy.)

Londres, 17.—The Times publica un despacho de Santiago de Chile, afirmando que la Junta revolucionaria de Río Grande, cuenta con 80.000 hombres perfectamente equipados de armamento moderno, cuatro cañones, y el monitor *Alayudas*. Añade que la Junta trata de deshacer á Fonseca y convocar á nueva elección presidencial. —*Fabra*.

NOTAS FINALES

Hoy á la una de la tarde ha celebrado el Sr. Canovas del Castillo una larga conferencia con el señor marqués de Comillas, la cual ha durado bastante rato, y aunque se ignora en absoluto cuál haya podido ser el objeto de esta conferencia, puede decirse, sin embargo, que el presidente del Consejo de ministros parecía estar muy satisfecho de ella, como asimismo el otro señor conferenciente.

El señor ministro de la Guerra se encuentra en estos momentos ocupado en el estudio de la división por zonas, de las fuerzas militares, tarea que como es sabido por cuantas personas se hallan al corriente en los asuntos de la milicia, planteó el difunto general Cassola, y que hoy se propone el Sr. Azcárraga realizar, no obstante las grandes dificultades con que para conseguirlo tendrá que luchar necesariamente.

Este prueba que el general Azcárraga no descansa por lograr el bienestar de las clases militares y que aun cuando no es hombre que llevó al ministerio grandes promesas que cumplir, es lo suficientemente activo para realizar todo género de proyectos buenas.

De todas maneras, como aún se desconoce el resultado de los estudios que el señor Azcárraga está practicando, no puede asegurarse si el proyecto en cuestión llegará á ser un hecho.

Depende de que el ministro de la Guerra lo halle ó no aceptable con arreglo á sus obligaciones como ministro amante de su patria.

El Gobierno ha recibido el siguiente telegrama de Cartagena:

«Cartagena, 16.—Pruebas oficiales verificadas hoy del Temerario con cuatro cañones, han dado los resultados siguientes: Tiro forzado con media pulgada de presión aire, cien libras de presión en la caldera y ciento noventa revoluciones la velocidad máxima sobre una base de cuatro millas, resultó de cien y media millas. Con ello natural de cien libras de presión y ciento setenta y cuatro revoluciones, resultado de diez y siete millas. Pruebas artillería, buen resultado. Ampliaré detalles terminados cálculos.»

Este telegrama viene á desmentir por completo las infundadas noticias que hace días propalaron algunos periódicos sobre las pruebas del Temerario, y entre ellos nuestro colega *El Liberal*.

De mucho tiempo y de mucho espacio tendríamos que disponer, si pretendiésemos transcribir aquí los múltiples, variados, y sostenidos comentarios de que han sido objeto esta tarde en todos los Círculos políticos las interesantes declaraciones de los señores

Sagasta y Moret, lanzados hoy á la publicidad por dos diarios de la mañana.

Con la debida extensión, nos ocupamos de ambas declaraciones en el lugar oportuno, pero esto no obsupa para que si no todas, dejemos algunas de las impresiones recogidas esta tarde al oír comentarlas en los Círculos.

Y comenzaremos por una de mucho interés, que hemos oido a varios fusionistas, testigos en este punto de mayor excepción.

Sus más amigos y correligionarios hacían notar la contradicción flagrante en que habían incurrido los Sres. Sagasta y Moret, pues mientras el primero sostiene que el partido liberal no creará el impuesto sobre la renta del papel del Estado, el segundo afirma que cada vez se va haciendo más popular.

Al comentario de los 1.800 industriales que habían de venir a establecerse en España se recordaba la afirmación del conde de Rascón, de los 60.000 judíos que vendrían á enriquecer nuestra patria, y ambas se comparaban por lo fantásticas.

Respecto á la reforma que el Sr. Sagasta proyecta, la de nivelación del presupuesto, es cosa muy aleja, y bandera del partido conservador, y aun piérfieran decir de todos los partidos, pues para nosotros —y esto es una opinión propia— dentro de la más sana doctrina constitucional no cabe que unas cámaras aprueben un presupuesto con déficit previsto.

En cuanto á las reformas en Guerra y Marina, para conseguir mayores economías, donde piensa hacerlas el Sr. Sagasta?

Ya á disminuir los cuadros de tropa? Porque esto es tan verdaderamente un cuadro, y ya no cabe reducirlos más.

Es que por ventura piensa reducir los cuadros de ejercito y oficiales? Y por qué procedimiento?

Bueno es tomar nota de estas declaraciones porque el Sr. Sagasta, ha pensado siempre todo lo contrario, y aunque piense él en hacer economías, todos su correligionarios no le seguirán en este camino.

Y buena prueba han dado sus amigos de lo poco partidarios que son de las economías, al oponerse tenazmente á cuantas ha intentado el Gobierno.

La supresión de los comisarios de Ferrocarriles, del Instituto Meteorológico, de la Escuela de Gimnasia, de las Administraciones subalternas, el intento de supresión de algunas Audiencias de lo criminal y de cuantos resortes inútiles y costosos fueron creados por el partido liberal, y han sido suprimidos por el gobierno, son un reflejo fiel de lo mucho que el gobierno conservador ha hecho en favor de las economías y la guerra sin cuartel con que le obsequiaron los liberales, que tan partidarios se muestran hoy de luchar necesariamente.

El Sr. Sagasta ha pensado siempre todo lo contrario, y aunque piense él en hacer economías, todos su correligionarios no le seguirán en este camino.

Y buena prueba han dado sus amigos de lo poco partidarios que son de las economías, al oponerse tenazmente á cuantas ha intentado el Gobierno.

La supresión de los comisarios de Ferrocarriles, del Instituto Meteorológico, de la Escuela de Gimnasia, de las Administraciones subalternas, el intento de supresión de algunas Audiencias de lo criminal y de cuantos resortes inútiles y costosos fueron creados por el partido liberal, y han sido suprimidos por el gobierno, son un reflejo fiel de lo mucho que el gobierno conservador ha hecho en favor de las economías y la guerra sin cuartel con que le obsequiaron los liberales, que tan partidarios se muestran hoy de luchar necesariamente.

El Sr. Sagasta ha pensado siempre todo lo contrario, y aunque piense él en hacer economías, todos su correligionarios no le seguirán en este camino.

Y buena prueba han dado sus amigos de lo poco partidarios que son de las economías, al oponerse tenazmente á cuantas ha intentado el Gobierno.

La supresión de los comisarios de Ferrocarriles, del Instituto Meteorológico, de la Escuela de Gimnasia, de las Administraciones subalternas, el intento de supresión de algunas Audiencias de lo criminal y de cuantos resortes inútiles y costosos fueron creados por el partido liberal, y han sido suprimidos por el gobierno, son un reflejo fiel de lo mucho que el gobierno conservador ha hecho en favor de las economías y la guerra sin cuartel con que le obsequiaron los liberales, que tan partidarios se muestran hoy de luchar necesariamente.

El Sr. Sagasta ha pensado siempre todo lo contrario, y aunque piense él en hacer economías, todos su correligionarios no le seguirán en este camino.

Y buena prueba han dado sus amigos de lo poco partidarios que son de las economías, al oponerse tenazmente á cuantas ha intentado el Gobierno.

La supresión de los comisarios de Ferrocarriles, del Instituto Meteorológico, de la Escuela de Gimnasia, de las Administraciones subalternas, el intento de supresión de algunas Audiencias de lo criminal y de cuantos resortes inútiles y costosos fueron creados por el partido liberal, y han sido suprimidos por el gobierno, son un reflejo fiel de lo mucho que el gobierno conservador ha hecho en favor de las economías y la guerra sin cuartel con que le obsequiaron los liberales, que tan partidarios se muestran hoy de luchar necesariamente.

El Sr. Sagasta ha pensado siempre todo lo contrario, y aunque piense él en hacer economías, todos su correligionarios no le seguirán en este camino.

Y buena prueba han dado sus amigos de lo poco partidarios que son de las economías, al oponerse tenazmente á cuantas ha intentado el Gobierno.

La supresión de los comisarios de Ferrocarriles, del Instituto Meteorológico, de la Escuela de Gimnasia, de las Administraciones subalternas, el intento de supresión de algunas Audiencias de lo criminal y de cuantos resortes inútiles y costosos fueron creados por el partido liberal, y han sido suprimidos por el gobierno, son un reflejo fiel de lo mucho que el gobierno conservador ha hecho en favor de las economías y la guerra sin cuartel con que le obsequiaron los liberales, que tan partidarios se muestran hoy de luchar necesariamente.

El Sr. Sagasta ha pensado siempre todo lo contrario, y aunque piense él en hacer economías, todos su correligionarios no le seguirán en este camino.

Y buena prueba han dado sus amigos de lo poco partidarios que son de las economías, al oponerse tenazmente á cuantas ha intentado el Gobierno.

La supresión de los comisarios de Ferrocarriles, del Instituto Meteorológico, de la Escuela de Gimnasia, de las Administraciones subalternas, el intento de supresión de algunas Audiencias de lo criminal y de cuantos resortes inútiles y costosos fueron creados por el partido liberal, y han sido suprimidos por el gobierno, son un reflejo fiel de lo mucho que el gobierno conservador ha hecho en favor de las economías y la guerra sin cuartel con que le obsequiaron los liberales, que tan partidarios se muestran hoy de luchar necesariamente.

El Sr. Sagasta ha pensado siempre todo lo contrario, y aunque piense él en hacer economías, todos su correligionarios no le seguirán en este camino.

Y buena prueba han dado sus amigos de lo poco partidarios que son de las economías, al oponerse tenazmente á cuantas ha intentado el Gobierno.

La supresión de los comisarios de Ferrocarriles, del Instituto Meteorológico, de la Escuela de Gimnasia, de las Administraciones subalternas, el intento de supresión de algunas Audiencias de lo criminal y de cuantos resortes inútiles y costosos fueron creados por el partido liberal, y han sido suprimidos por el gobierno, son un reflejo fiel de lo mucho que el gobierno conservador ha hecho en favor de las economías y la guerra sin cuartel con que le obsequiaron los liberales, que tan partidarios se muestran hoy de luchar necesariamente.

El Sr. Sagasta ha pensado siempre todo lo contrario, y aunque piense él en hacer economías, todos su correligionarios no le seguirán en este camino.

Y buena prueba han dado sus amigos de lo poco partidarios que son de las economías, al oponerse tenazmente á cuantas ha intentado el Gobierno.

La supresión de los comisarios de Ferrocarriles, del Instituto Meteorológico, de la Escuela de Gimnasia, de las Administraciones subalternas, el intento de supresión de algunas Audiencias de lo criminal y de cuantos resortes inútiles y costosos fueron creados por el partido liberal, y han sido suprimidos por el gobierno, son un reflejo fiel de lo mucho que el gobierno conservador ha hecho en favor de las economías y la guerra sin cuartel con que le obsequiaron los liberales, que tan partidarios se muestran hoy de luchar necesariamente.

El Sr. Sagasta ha pensado siempre todo lo contrario, y aunque piense él en hacer economías, todos su correligionarios no le

LOS TIROLESES EMPRESA ANUNCIADORA

IMPORANTE

En la redacción de LA LIBERTAD se admis
anuncios de primera plana á peseta linea.
Son utilísimos para el comercio y señores
anunciantes.

INDUSTRIAL IMPORTANTE

PRIVILEGIADA Y DE PRIMERA NECESIDAD

A las personas industriosas y a las familias en general, les conviene saber que con un capital de 150 a 200 PESETAS y solo TRES DIAS de trabajo á la semana pueden obtener un beneficio de 5 a 6 PESETAS DIARIAS. Es convenientísimo el pedir explicaciones detalladas e impresas á D. Nicolás Laudéburo y Guinea, remitiendo un sello para la contestación.

VITORIA

TELEFONO NÚMERO 215
10—Desengaño—10

LA SOLEDAD

ANTIGUA EMPRESA FUNERARIA

UNICA DE JUAN ANTONIO NUEDA Y COMPAÑIA

Grandes carrozas propiedad, féretros de acero construidos en Viena, de zinc, madera y toda clase de efectos fúnebres de lujo y modestos.

No tiene sucursales ni agentes que presenten sin ser llamados por las familias en su único despacho.

10—DESENGAÑO—10.

SERVICIO PERMANENTE

SERVICIO PERMANENTE

POR 8 PESETAS 50 CENTIMOS

PEQUEÑA IMPRENTA, MARAVILLOSA, UNIVERSAL

TODO EL MUNDO ES ARTISTA, DIBUJANTE, IMPRESOR, LITÓGRAPHO

Impresiones económicas (en su casa) en papel y tela al alcance de todos, aunque sea un niño.

El ingenioso y nuevo sistema combinado, llamado, La Pequeña Imprenta Universal, es destinado para imprimir por sí mismo, muy fácil y rápidamente y con gran economía, Circulares, Planos, Música, Recibos de alquiler y otros Prospectos, Dibujos sobre el papel, Dibujos sobre tela para bordadoras, tapicerías y otros trabajos de señoras.

Con ayuda del Calógrafo, producto que hace parte de La Pequeña Imprenta Universal, se puede sacar rápidamente la copia de un retrato, un paisaje ó de un mapa, ó impresiones sobre telas para bordados, iniciales para pañuelos de bolsillo, escudos, etc.

Representante, calle del Barquillo núm. 45, entresuelo

SE VENDE

Cuatro magníficas puertas vidrieras para portadas con lunas de gran tamaño de una pieza.

Daran razon

49. FUENCARRAL, 49

SE PUEDE COMPRAR MUY BIEN

EN LA ANTIGUA Y ACREDITADA

LAMPISTERIA DE MARÍN

por la economía de sus precios y el gran surtido que se presenta en lámparas y batería de cocina.

Latas de excelente petróleo, sin olor, á domicilio.

Taller de composturas.

12, Plaza de Herradores, 12.

(RAPIDAS PROPAGANDAS EN TODOS LOS SISTEMAS)

SERVICIOS DE LA

COMPANÍA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New York y Vera Cruz.—Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

Línea de Colón.—Combinación para el Pacífico, a Panamá y servicio á Cuba y Méjico, con tránsito en Puerto Rico.

Un viaje mensual, saliendo de Vigo el 12, para Puerto Rico, Costa Firme y Colón.

Línea de Filipinas.—Extensión á Ilo-Ilo y Cebú, y combinación al Golfo Persico, Costa oriental de África, India, China, Cochinchina y Japón.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada 4 viernes, a partir del 10 de Enero de 1890, y de Manila cada 4 martes a partir del 7 de Enero de 1890.

Línea de Buenos Aires.—Un viaje cada mes para Montevideo y Buenos Aires, saliendo de Cádiz, a partir del 1º de Enero de 1890.

Línea de Fernando Poo.—Con escalas en las Palmas, Rio de Oro, Dakar y Monrovia.

Un viaje cada tres meses, saliendo de Cádiz.

Servicio de África.—Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

Servicio de Tanger.—Tres salidas á la semana de Cádiz para Tánger, los domingos, miércoles y viernes, y de Tanger para Cádiz los lunes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga, con las condiciones más favorable, pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como acreditado en su dilatado servicio. Robajas a familia. Precios convencionales por camiones de lujo, rebaja por ida vuelta. Hay pasajes para Manila, á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurarlas mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores e industriales que recibirán y encaminarán á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía expide pasajes y admite carga para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes en

Barcelona: La Compañía Trasatlántica, y Sres Ripoll y

Compañía, Plaza de Palacio.—Cádiz: Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol, 10.—Santander: Sres. Angel Pérez

Compañía.—Coruña: D. E. Da Guarda.—Vigo: D. Antonio López de Neira.—Cartagena: Sres. Bosch, hermanos.—Valencia: Sres. Dart y Compañía.—Málaga: D. Luis Duarte.

CHOCOLATES Y CAFÉS

9.— Pidanse catálogos.

ULTRAMARINOS Y CONFECCIÓN

CARLOS PRATS, ARENAL, 8.

Comestibles, vinos, licores, chocolates, té, cales y toda clase en conserva del país y del extranjero.

Caramelos, pastillas y bombones finos.

Objetos para regalos en falso, peluche, bronce, porcelana, cristal.

LAS COLONIAS.—Arenal, 8.

BODEGA

Vinos de Huelva, Caballero de Gracia, núm. 37. Especialidad San Cristóbal Extra. Blanco para ostras,

mejor que Sautener y Rhin, a 2 pesetas 50 céntimos con

casco.

CAFÉS, TÉS, TAPIOCA

DR.

MATÍAS LÓPEZ

Madrid.—Escorial.

Exigir la verdadera marca.

LA CASA

MATÍAS LÓPEZ

Madrid.—Escorial.

Fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolate que tanta predilección gozan entre las personas de buen gusto.

Pidanse siempre estos chocolates, que se encuentran en todos los comercios de ultramarinos de España.

ESTÁNS PREMIADOS CON 36 MEDALLAS

CAFÉS, TÉS, DULCES

Oficinas: Palma Alta, 8

DEPÓSITO CENTRAL: MONTERA, 25

CHOCOLATES Y CAFÉS

TAPIOCA, TÉS

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

Depósito general:

CALLE MAYOR, 18 Y 20

MADRID

IMPRENTA CENTRAL
BARQUILLO, 45 y REGUEROS, 11—TELEFONO 4.193.

Se hace toda clase de impresos, como periódicos, prospectos, membretes, circulares, menús, B. L. M., trabajos de fantasía, etc., etc., y todo aquello que se relacione con el arte tipográfico.

Barquillo, 45 y Regueros 11.

VINO DE T. G. PERALTA, DE Biarritz.—El mejor tónico reconfortante, muy agradable al paladar, preparado con excepcionales vinos de Málaga, quinina, coca, cascara de naranjas amargas y lacio, fosfato de calcio.

de naranjas amargas y lacio, fosfato de calcio.

Dosis: un pequeño vaso en cada comida. La botella, 5 francos.

Depósito: M. Cirel Farmacéutico

—60, calle Mayarín, París.

Ven todas las buenas farmacias de España.

JO.—Pasta universal para limpiar metales, oro, plata, cobre,

latón, espejos y vidrio. Con dicha pasta se obtendrá un brillante excepcional.

es muy curioso el prospecto como se ha de usar.

De venta, Hileras, 8, portería.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR.—En esta sección se admiten anuncios, dirigiéndose á la Administración por el correo ó personalmente, a 50 céntimos de peseta linea.

Van en la tercera plana antes de la cotización de Bolsa.

Cuadros disolventes.—Compra y

venta.—Enseña prestidigitación.

Huerta Bayos, 13, 3.

MANUEL MOLINERO

Marmolista lapidario

Plaza del Progreso, 10

Se admiten esquelas de defunción.

Shasta las tres de la tarde.

Se venden coches de todas clases.

Alfonso X, num. 5

EL PRIMER

Diccionario general ortográfico

del idioma castellano

POR

Policarpo Góñi

COMPRENDE todas las palabras

y homónimas, agujas y univocas,

de difícil y vieja pronunciación, y los

terminos cultos elegidos para expresarse en un lenguaje selecto, fino y elegante.

Además, también y hace distinguir los

trabajos de los más expertos y de los más

conocimientos de los más ilustres, permitiendo apreciar hasta las personas que

describen las industrias, ciencias y artes.

Además trata de Geografía, Historia, particularmente de España y América, así como biografías y todo cuanto precisa saber el hombre culto.

Y si después de haber visto el apagado

de la lámpara, al volver la vista

al cuadro, se observa que las

pinturas están bien conservadas,

y si se observa que el cuadro

está bien conservado, se observa que

los colores están bien conservados,

y si se observa que el cuadro

está bien conservado, se observa que

los colores están bien conservados,

y si se observa que el cuadro

está bien conservado, se observa que

los colores están bien conservados,

y si se observa que el cuadro

está bien conservado, se observa que

los colores están bien conservados,

y si se observa que el cuadro

está bien conservado, se observa que

los colores están bien conservados,

y si se observa que el cuadro

está bien conservado, se observa que

los colores están bien conservados,

y si se observa que el cuadro

está bien conservado, se observa que

los colores están bien conservados,

y si se observa que el cuadro

está bien conservado, se observa que

los colores están bien conservados,

y si se observa que el cuadro

está bien conservado, se observa que

los colores están bien conservados,

y si se observa que el cuadro

está bien conservado, se observa que

los colores están bien conservados,

y si se observa que el cuadro

está bien conservado, se observa que